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REINTEGRO ANTICIPAZIONI da inviare via e-mail: aderenti.fondopensione@unina.it  

1.   DATI DELL’ADERENTE                                                           
 Il sottoscritto,  
        Cognome: ________________________________________________   Nome: _____________________________________________  
 

Codice Fiscale                                  

 
Sesso: M □ F □  Data di nascita _____/_______/____________ Comune di nascita: _________________________Prov: (___________)  
 
 
Tel. ______________________ Indirizzo email: ___________________________________ Indirizzo PEC: ____________________________ 
 
 
Indirizzo di residenza: ___________________________________ Comune di residenza: ______________________ CAP: _____ Prov. (           )  

2.   DICHIARA  
  
Di aver provveduto nell’anno______ a reintegrare, ai sensi dell’art.11 comma 8 del d.lgs. 252/2005, per l’importo di  
  
euro____________________ (in lettere euro ________________________/__) l’anticipazione sulla posizione previdenziale i cui riferimenti 
sono di seguito riportati presentando puntuale domanda al Fondo Pensione.  
 
Anno dell’anticipazione: __________ Importo lordo anticipazione euro: ______________(in lettere________________________/__)  
  
Tipologia anticipazione: SPESE SANITARIE  ACQUISTO PRIMA CASA  RISTRUTTURAZIONE  FORMAZIONE CONTINUA (BARRARE LA 
CASELLA CORRISPONDENTE)  

3.   CONFERMA  
 che il versamento è avvenuto, in modo assoluto o per parte di esso, mediante contribuzioni al Fondo Pensione di importo   

ECCEDENTE/NON ECCEDENTE (cancellare la parte non ricorrente) la propria soglia di deducibilità fiscale nell’anno (€ 5.164,57);  
 che l’anticipazione indicata oggetto del reintegro è relativa al maturato sulla posizione pensionistica:  

successiva al 31/12/2017   a cavallo del periodo ante 2018 e post 2017   precedente al 31/12/2017 come si può evincere 
dalla documentazione ufficiale rilasciata dal Fondo Pensione in occasione del pagamento della stessa;  

 che l’importo versato a titolo di reintegro dell’anticipazione relativa alla posizione individuale maturata successivamente al 31/12/2017 ed 
eccedente la soglia di deducibilità fiscale di € 5.164,57, ammonta a totali  
 
   euro: ____________________ (in lettere euro: ________________________________________/__) e che su tale importo ha beneficiato 
o intende beneficiare del credito di imposta. 
 
 

Firma del dichiarante: __________________________________________ Data Compilazione:__/__/____  

 4.   RICHIEDE                          NON RICHIEDE    
Per effetto di quanto sopra precisato, al Fondo Pensione in epigrafe, di fornire un’apposita attestazione (pur non avendone obbligo) da 
utilizzare per agevolare il riconoscimento del credito d’imposta come stabilito dall’art. 11 comma 8 del d.lgsl. 252/2005 unitamente alle 
precisazioni fornite dalla circolare dell’Agenzia delle Entrate n.70/E del 18/12/2007, par. 4.3 “Reintegro delle somme anticipate”.  
 
Firma del dichiarante:___________________________________________ Data Compilazione:__/__/____  

5.   INFORMAZIONI RELATIVE AL VERSAMENTO                                                                
Si allega copia del Bonifico Bancario sul Conto del Fondo Pensione IBAN: IT15Z0306903516100000012170 con causale 
REINT/CODICE FISCALE/COGNOME E NOME – [ES. REINT/ RSSMRA66E14F205K / ROSSI MARIO]  
6.   FIRMA                                                                

Con la presente firma, il dichiarante, conferma vere le indicazioni di cui ai punti 1,2 e 3  
  
  
Firma del dichiarante:___________________________________________ Data Compilazione:__/__/____  
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INFORMAZIONI  

 
CARATTERISTICHE    
IL REINTEGRO DISCIPLINATO DALL’ART. 11, COMMA 8, DEL D.LGS. N. 252/2005, CONSENTE DI OTTENERE LA 
RICOSTITUZIONE DELLA ”POSIZIONE INDIVIDUALE ESISTENTE ALL’ATTO DELL’ANTICIPAZIONE” IN VISTA 
DELL’OTTENIMENTO DELLA PRESTAZIONE PREVIDENZIALE  AD OPERA DELLA FORMA PENSIONISTICA.  

IL VERSAMENTO A TITOLO DI REINTEGRO AL QUALE SONO ASSOCIATI DEI BENEFICI FISCALI (“CREDITO D’IMPOSTA”) 
RIGUARDA ESCLUSIVAMENTE IL CAPITALE EROGATO A TITOLO DI ANTICIPAZIONE CHE SIA IMPUTABILE AL MATURATO 
DAL 01/01/2018 VERSATO IN ECCEDENZA AL LIMITE DI DEDUCIBILITÀ DI € 5.164,57 (SI VEDA A QUESTO RIGUARDO 
QUANTO PREVISTO DAL PARAGRAFO 4.3 DELLA CIRCOLARE AGENZIA DELLE ENTRATE N. 70 DEL 18/12/2007).   

LA RICHIESTA DI RESTITUZIONE DI IMPORTI MATURATI FINO AL 31/12/2017 ED EROGATI PRIMA O DOPO IL 31/12/2017, 
PUR POTENDOSI CONFIGURARE CIVILISTICAMENTE QUALE “REINTEGRO DI ANTICIPAZIONE” NON CONSENTONO, IN OGNI 
CASO, DI OTTENERE IL CREDITO D’IMPOSTA.  

  
DOCUMENTAZIONE PER RICHIEDERE IL CREDITO D’IMPOSTA  
LA PRESENTE DICHIARAZIONE, DA TRASMETTERE AL FONDO PENSIONE, COSTITUISCE PRESUPPOSTO DI LEGGE PER 
OTTENERE IL RICONOSCIMENTO DEL CREDITO D’IMPOSTA.  

ALLA RICEZIONE DELLA PRESENTE DICHIARAZIONE, IL FONDO PENSIONE, VERIFICATA LA SUSSISTENZA DELLE CONDIZIONI 
PER OTTENERE IL REINTEGRO, PREDISPORRÀ, PUR NON AVENDONE OBBLIGO, UN’APPOSITA ATTESTAZIONE DA 
UTILIZZARE PER AGEVOLARE IL RICONOSCIMENTO DEL CREDITO.  

IL CREDITO CHE IL CONTRIBUENTE PUÒ OTTENERE È PARI ALL’IMPOSTA PAGATA AL MOMENTO DELLA FRUIZIONE 
DELL’ANTICIPAZIONE, PROPORZIONALMENTE RIFERIBILE ALL’IMPORTO REINTEGRATO. L’ ADERENTE BENEFICIA DEL 
CREDITO ATTRAVERSO LA COMPILAZIONE DEL QUADRO APPOSITO NEL MODELLO REDDITI/PF O NEL 730 RIGUARDANTE 
L’ANNO NEL QUALE IL REINTEGRO È EFFETTUATO. IL CREDITO D’IMPOSTA NON È LIQUIDATO DIRETTAMENTE DAL FONDO 
PENSIONE.  

  
CONTRIBUTI NON DEDOTTI   
L’EVENTUALE VERSAMENTO AGGIUNTIVO EFFETTUATO AL FINE DI REINTEGRARE PREGRESSE ANTICIPAZIONI PUÒ 
COMPORTARE LA NECESSITÀ PER L’ ADERENTE DI SEGNALARE AL FONDO PENSIONE, ENTRO IL 31/12 DELL’ANNO 
SUCCESSIVO A QUELLO DEL REINTEGRO (OVVERO, SE ANTECEDENTE, ALLA DATA IN CUI SORGE IL DIRITTO ALLA 
PRESTAZIONE), L’IMPORTO DEI CONTRIBUTI CHE NON SONO STATI DEDOTTI IN SEDE DI DICHIARAZIONE DEI REDDITI IN 
QUANTO ECCEDENTI LA QUOTA DI DEDUCIBILITÀ PREVISTA DALLA VIGENTE NORMATIVA LIMITE DI € 5.164,57 EURO 
ANNUI E CHE NON BENEFICIANO DEL CREDITO DI IMPOSTA (AD ES. REINTEGRO DELL’ANTICIPAZIONE RELATIVA ALLA 
POSIZIONE INDIVIDUALE MATURATA ANTECEDENTEMENTE AL 31/12/2017). LA RICHIESTA DI REINTEGRO, SE ASSOCIATA 
AL BENEFICIO FISCALE DEL CREDITO D’IMPOSTA, NON PUÒ COMPORTARE LA COMUNICAZIONE ANNUALE 
DELL’AMMONTARE DEI CONTRIBUTI VERSATI ALLA FORMA PENSIONISTICA E NON PORTATI IN DEDUZIONE.  

 


